

ПОМОЩНИКУ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б.Д.РЮРИКОВУ

Уважаемый Борис Дмитриевич!

Вы занимаете такое положение и такую должность, что на Вашем месте проявлять откровенное пренебрежение к старому ученому, автору ~~о~~ ка двух /42/ книг по истории Дальнего Востока и Русской Америки, доктору исторических и доктору географических наук, ничем неоправдано.

Вы обещали отправить благодарственное письмо в Америку – не сделали; Вы обещали передать мое личное письмо Б.Н.Ельцину – или не сделали или так доложили... – во всяком случае мне ничего не ответили, не говоря уж о благодарности .

Я отправляю ксерокопии всех переданных Вам документов, ни на один из которых я не получил ответа, ответа хорошего, заслуженного, благодарственного. Не получил я ответа и на личное письмо мое Б.Н.Ельцину, в котором просил его помочь мне издать рукопись о плавании, в которой наряду со многими другими материалами будут помещены и фотографии Силаева, Чернавина, Котлякова и Ваша, во время вручения медалей. Отправляю это письмо с ксерокопиями через Е.Чацкую, которая Вам всё передаст, а Вы, надеюсь составите письмо и дадите подписать его Б.Н.Ельцину – мне и в США.

Иначе всё может получиться печально: я опубликую всю эту переписку в нашей прессе и в США – обещаю твердо, твердо и совершенно твердо. Мне терять нечего, а Вы потеряете всё. Имейте ввиду – моему терпению пришел конец: с 3 сентября не ответить ни слова!!!

Посылаю вместе с этим короткое письмо Б.Н.Ельцину – попробуйте и его не передать, попробуйте. А я жду еще ровно месяц – до 23 декабря. Запомните до 23 декабря. Вас не пугаю – Вы моей жизни не стьбите, а только держитесь благодаря власти. Но надо же и совесть иметь, если уж не к ученому и путешественнику, то хотя бы как к Инвалиду Отечественной войны 2 группы и Почетному гражданину дальневосточного города.

Пока с уважением и в ожидании ответа
I254I3. Москва, А-4I3. Зеленоградская ул., 3 кв. I98
N 02760 А.И.Алексеев

03 APR 1995* 02760

Уважаемый Дмитрий Борисович!

В дополнение официального моего письма прошу Вас сообщить мне Ваше мнение о возможности публикации в моей книге об экспедиции переданную Вам фотографию. Для сведения сообщаю, что книга будет издаваться и в США и в Канаде, и в ней наряду с многими другими фотографиями историческими и запечатлевшими отдельные моменты плавания и пребывания на Алтске и в Форте Росс, Сиэтле и Сан-Франциско, будут включены и фотографии, запечатлевшие вручение медалей М.С.Горбачёву, И.С.Силакову, академику РАН В.М.Котлякову, адмиралу В.П.Чернавину, а также П.И.Рожитенскому и мне.

Если Вы или возможно Президентé подпишет /с любыми изменениями /предлагаемый проект Письма, то прошу разместить его в четырех экземплярах: в США, в Русское Географическое общество /В.М.Котляков/, в Дирекцию ИНАКВА и мне. Если Вас не затруднит, то я могу взять на себя труд пересылки указанным адресатам Письма.

Разумеется, по выходе книги, она будет у Вас с автографом.

А.И.Алекссов

РУКОВОДИТЕЛЮ НАУЧНОЙ ЧАСТИ ЭКСПЕДИЦИИ
"РУССКАЯ АМЕРИКА - 250" доктору исторических
наук А.И.Алексееву.

Благодарю Русское Географическое общество, Калифорнийский научный центр в лице профессора Н.И. Рокитянского /США/, Дирекцию ИТЛК "Инкава" /Владивосток" и лично Вас, Александр Иванович, за осуществление поистине исторической экспедиции "Русская Америка" 250" во славу 250-летия открытия русскими морями под руководством В.Беринга и А.И.Чирикова северо-западных берегов Северной Америки.. На Аляске, Алеутских островах, северо-западном берегу северной Калифорнии и на Курильских островах обосновалась и существовала Российско-Американская компания.

Благодарю Вас также за передачу через М.Б.Раржова двух юбилейных медалей Калифорнийского научного центра, а также Ваших трудов по истории освоения русскими землями Дальнего Востока и Русской Америки, в том числе Приамурья, Приморья, Сахалина и Курильских островов. Прошу Вас передать искреннюю признательность за этот гуманный акт этому Центру и лично профессору Н.И.Рокитянскому.

Желаю Вам новых успехов в руководстве научной программой по осуществлению новой экспедиции в район Индонезии совместно с Экологическим ботдом "БИОС"

ПРЕЗИДЕНТ

В.Н.БЛАЖИН

В СЕКРЕТАРИАТ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ В.П.ЕЛЬЦИНА

Нами, нижеподписавшимися, сегодня 22 июля 1992 года переданы Борису Дмитриевичу РЮРИКОВУ для передачи Президенту следующие документы :

- 1.Справка об истории освоения Сахалина и Курильских островов и о формировании в связи с этим русско-японской и советско-японской границы на 63-з маш.стр. Автор А.И.Алексеев.
- 2.Печатное исследование, изданное на Сахалине: "Курилы: русско-японский рубеж". Автор А.И.Алексеев.
- 3.Личное письмо А.И.Алексеева по вопросам Курильских островов, которые могут возникнуть в связи с предстоящей поездкой в Японию, а также с просьбой в помощи издания уже написанной мной новой книги "250-летие экспедиции Беринга-Чirikова", в которой предполагается поместить фотографию В.П.Ельцина.
- 4.Обращение Экологического фонда БИОС с просьбой о разрешении нам осуществить в этом году экспедицию на остров Борнео в связи с юбилеем Н.И.Миклухо-Маклая. Подписали: Министр Правительства Москвы Ю.Э.Андреев, доктор А.И.Алексеев и Председатель Правления Фонда "Биос" М.С.Овчинников.
- 5.Проект Программы Экологического Мониторинга под биоресурсы северо-западной части Тихого океана и дальневосточных морей

3 сент. 1992 г.

6.Передаю две книги и фотографии на память с благодарностью и любовью и ксерокопией.
Подписали: Сопредседатель Оргкомитета "Русская Америка"

Малишев А.А.Малишев

Доктор исторических и географических наук

Алексеев А.И.Алексеев

Получил для передачи адресату *Рюриков* В.Б.Рюриков
22 июля 1992 года. Москва.Кремль.Примная Президента.

224 - 09 - 36
Д.и.Юр. Рюриков

Для передачи адресату материалы на четырех страницах
получила сотрудница аппарата Президента

+ фотографии передачи медалей Е.В. ЧИЦКАЯ *Чичка*

" 23 " октября 1992 года

ПОМОЩНИКУ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Д. Б. РЮРИКОВУ

Позвольте передать Вам фотографии вручения медалей Калифорнийского Научного Центра для передачи их Президенту Б.Н.Ельцину. Пользуясь случаем передаю Проект Благодарственного письма Президента Научным организациям нашей страны и США за осуществление этой поистине исторической экспедиции, состоявшей из трех кораблей Гидрометслужбы и одного парусного фрегата.

Я позволил просить Вас передать личную благодарность Президента в этом письме Н.И.Рокитянскому и мне; на плечи которых легла почетная миссия руководства научной частью, а также пожелания успеха в новой экспедиции в район Индонезии, осуществляемой Экологическим фондом "БИОС".

Руководитель научной частью
экспедиции "Русская Америка-250"
доктор исторических наук и кандидат
географических наук

125413. Москва, А-113
Зеленоградская улица, дом 3, кв. 198.

А.И. Алексеев
Телефон: 456-65-98